ГОСУДАРСТВО И ОБЩЕСТВО



В.В. Иванов

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, первый заместитель председателя Комитета по контролю и Регламенту Государственной Думы

Необходимо двигаться только вперед

В статье обозначены ключевые моменты Послания Президента России В.В. Путина Федеральному Собранию, оглашенного 20 февраля 2019 года. Несмотря на всю сложность современной геополитической реальности, главной его темой стали вопросы внутренней жизни России. Как было отмечено в Послании, проекты развития, направленные на улучшения качества жизни россиян, именно национальные, не федеральные и тем более не ведомственные; их результаты должны быть видны в каждом субъекте федерации, каждом муниципалитете. В ближайшее время люди должны почувствовать улучшение своей жизни.

Ключевые слова: Президент, Россия, Родина, Федеральное Собрание, стратегические направления.

20 февраля 2019 Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин огласил Послание Федеральному Собранию. В этом году выступление Президента состоялось в Гостином дворе. Традиционно на оглашении присутствовали сенаторы, депутаты Государственной Думы, министры, губернаторский корпус, главы традиционных конфессий, общественные деятели, представители прессы.

Послание Президента России – исключительно важное событие политической и общественной жизни страны. Несмотря на всю сложность современной геополитической реальности, главной его темой стали вопросы внутренней жизни России. Владимир Владимирович в самом начале Послания обозначил, что оно посвящено, в первую очередь, вопросам внутреннего, социального и экономического развития.

Достижение нового качества жизни для всех поколений возможно только при динамичном развитии России. Необходимо двигаться только вперед. Для людей важна не

бюрократическая волокита, а то, что улучшает их жизнь не когда-то, а сейчас.

Проекты развития, направленные на улучшения качества жизни россиян, именно национальные, не федеральные и тем более не ведомственные; их результаты должны быть видны в каждом субъекте федерации, каждом муниципалитете. В ближайшее время люди должны почувствовать улучшение своей жизни.

Семья, рождение детей, уважение к старшим поколениям остаются одним из основных приоритетов. Глава государства отметил, что мы смогли переломить негативные демографические тенденции в начале 2000-х годов, способны и вновь это сделать. Рождение и воспитание детей не должны означать для семьи риска бедности. Он обозначил конкретные предложения по поддержке семей, в числе которых пособия, льготная ипотека, необходимость снижения налоговой нагрузки на семьи по принципу "Больше детей – меньше налогов". Должны

быть доступные механизмы поддержки индивидуального жилищного строительства.

Необходимо стимулирование комплексного развития городов и поселков, включающее строительство объектов социальной инфраструктуры; поддержка предприятий строительной отрасли, осуществляющих строительство таких объектов.

Важнейшее направление – преодоление проблемы бедности. Она придавливает человека. Государство должно оказать помощь людям, находящимся в такой ситуации. Поддержка должна носить адресный характер, учитывая особенности ситуации каждого человека. Оно может помочь людям в рамках социального контракта в трудоустройстве, переобучении. Практика социального контракта уже внедряется в некоторых субъектах федерации.

Президент дал поручение Банку России и правоохранительным органам навести порядок на рынке микрофинансовых организаций. Он обратил внимание на поддержку пенсионеров. Индексация пенсий и выплат должно осуществляться сверх прожиточного минимума пенсионера.

Медицинская помощь должна стать доступна во всех населенных пунктах России, для всех граждан, где бы они ни жили. Необходимо переформатирование некоторых направлений медико-социальной помощи.

Болезненна проблема коммунальных отходов. Многие полигоны переполнены, некоторые из них находятся рядом с жилыми кварталами. Это трудные вопросы, которые обязательно нужно решать. Нужно навести порядок в этой сфере, избавиться от «мутных» контор, наживающихся в этой сфере, не осуществляя реальной работы. Важен общественный контроль за этой деятельностью, в первую очередь, со стороны Общероссийского народного фронта. Решение проблем в сфере экологии — задача каждого из нас.

Необходимо в ближайшие два года решить проблему со школами, в которых нет необходимых коммунальных условий для обучения; тем регионам, которые не имеют для этого собственных средств, будет оказана поддержка со стороны федерального Правительства.

Важнейший вопрос – кадры. Президент предложил с 2020 года запустить программу "Земский учитель" по поддержке педагогов,

переезжающих на работу в села и малые города.

Запрос на насыщенную культурную жизнь очень большой. Необходимо расширение поддержки местных инициатив; в регионах работают много талантливых людей.

Нужны высокие темпы экономического роста. Только так можно победить бедность, обеспечить устойчиво развитие уровня жизни граждан.

Должно быть улучшение делового климата. Нужно опираться на отечественного производителя. Доступ к государственным заказам должен быть равным для отечественных компаний, готовых выполнять их на должном уровне. Необходимо развитие сельскохозяйственных территорий.

Добросовестный бизнес не должен ходить «под статьей», угрозой уголовного или административного преследования. Есть пробелы в законодательстве и правоприменительной практике. При расследовании «экономических» уголовных дел необходимо ограничить поводы для продления сроков содержания под стражей.

Нужно за два года обновить нормативную базу, связанную с контрольно-надзорной деятельностью.

На базе передовых технологий необходимо модернизировать инфраструктуру. Это важно для укрепления каркаса государства, развитию экономики России. Это новые возможности для бизнеса, новые рабочие места.

Президент рассказал о достижениях в оборонной сфере. Необходимы научнотехнологические достижения и в гражданской сфере.

Глава государства особенно подчеркнул, что Россия была и будет суверенным государством. Это аксиома. Некоторые страны могут быть государством, будучи не суверенными, Россия нет. В то же время приоритеты внешней политики - укрепление доверия, развитие сотрудничества. Он обозначил необходимость развития сотрудничества в рамках Союзного государства России и Белоруссии, ЕАЭС; открытость Российской Федерации для взаимовыгодного равного сотрудничества со всеми государствами. Были затронуты сложности, имеющиеся в отношениях с США, Евросоюзом; готовность к ответным действиям, в том числе создании и развертывании видов вооружений, направленных не только на те территории, из которых исходит угроза, но и на те, где находятся центры принятия решений по таким угрозам. Ответ на возникающие угрозы со стороны России всегда будет действенным и эффективным. Россия хочет иметь полноценные, равноправные и дружественные отношения с США, все наши действия носят ответный, соответственно оборонительный характер. Безопасность нашего государства будет надежно и безусловно обеспечена. Для устойчивого и долгосрочного развития нужен мир, именно для сохранения и необходимо развитие оборонного комплекса.

Добиться поставленных целей мы сможем только при сплоченности общества. Люди должны понимать, что развитие страны зависит от их труда. Консолидация общества является залогом успеха, которого мы обязательно добьемся.

Все Послание было предельно информативным и отличалось глубиной содержания, остротой постановки вопросов, определяющих стратегию развития нашей страны.

©Иванов В.В., 2019